

牡丹区 2018 年预算绩效开展情况

为认真贯彻落全省扶贫项目资金绩效评价会议精神，进一步规范和加强预算绩效和安居资金监管，推进扶贫项目资金绩效管理全面实施，牡丹区财政局积极开展扶贫项目资金绩效评价工作。

一是高度重视，强化组织领导。成立了以分管区长为组长，相关部门主要负责人为成员的财政扶贫项目资金绩效管理领导小组，切实加强对扶贫项目资金绩效管理工作的组织领导。注重精准脱贫绩效目标的实现程度，聚焦提高脱贫质量和减贫效果，有利于瞄准贫困人口精准帮扶，做到扶真贫、真扶贫、真脱贫。对扶贫项目资金实施全过程绩效跟踪，实行资金使用部门自我管理和外部监管相结合，赋予基层精准施策更大自主权，有利于充分调动贫困地区干部群众的积极性和创造性，增强贫困人群自我发展能力，切实提高扶贫成果可持续性，让贫困人群有更多的获得感。定期开展工作专题会，明确任务，落实责任，细化措施，确保绩效评价工作的顺利开展。

二安居资金绩效自评。依照《山东省城镇保障性安居工程财政资金绩效评价实施细则》（鲁财综〔2017〕14号），牡丹区 2017 年城镇保障性安居工程项目财政资金绩效评价复评指标体系设立资金管理、项目管理、项目效益、居民满

意度 4 个一级指标及资金申请、资金下达、县区配套资金、合法合理性、规划计划编制、政策及规划公开、评价报告报送及时及完整性、开工目标完成率、租赁补贴发放目标完成率、当年符合分配条件的公租房和棚改安置住房分配率、已保家庭户数占应保家庭户数比率、工程质量、棚户区改造拆迁居民满意度及城镇低收入住房困难家庭满意度等 14 个二级指标。

三是充分利用全省扶贫资金监控管理平台。通过扶贫项目资金预算绩效管理流程，推动建立‘花钱必问效、无效必问责’的绩效管理机制，有利于落实资金使用单位的主体责任，切实提高财政扶贫项目资金配置和使用效益，确保扶贫资金花的高效、用得安全，为打赢脱贫攻坚战提供制度支撑。

四是了解情况，突出重点评价。摸清摸准扶贫项目资金使用管理情况，通过部门自评与财政评价相结合的方式，推动全区扶贫资金项目资金绩效评价全覆盖。重点针对个别单位财政专项扶贫资金支出进度慢的问题，切实提高资金拨付进度，同时加强对信息公开和监督检查执行的评价，还将整合资金使用力度纳入评价体系，不断细化相关评价要求。

五是建立机制，巩固工作成果。下一步我局将进一步探索建立长效机制，继续出台相关措施及配套改革文件，由相关科室督促预算部门推进预算绩效管理工作，探索绩效评估结果应用机制，强化预算绩效管理改革“主战场、主力军、

主攻手”意识，切实把“两个维护”体现在增强本领、履职担当和预算绩效管理改革成效上，更好发挥预算绩效作用。